

省委理论学习中心组“学党史、悟思想”读书班暨全省市厅级  
主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班

# 从百年党史中汲取智慧力量 走好现代化河南建设新征程

王国生作开班动员 尹弘主持 刘伟出席

本报讯(河南日报记者 李铮 冯芸)3月28日,省委理论学习中心组“学党史、悟思想”读书班暨全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班在郑州开班,把学党史与悟思想、办实事、开新局有机贯通起来,把学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神与在党的十九届五中全会、省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神结合起来,在回望党的百年历史中汲取丰厚滋养和前进力量,更好地领悟把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的大逻辑,进一步统一思想 and 行动,激发干劲和斗志,在现代化建设的新征程上开好局、起好步。省委书记王国生作开班动员和交流发言,省长尹弘主持,省政协主席刘伟出席。



王国生回顾了中华民族站起来、富起来、强起来的伟大历程,回望了中原儿女英勇斗争、顽强奋斗的光辉路程。他指出,在党史的学习中,每学深一步,就越能真切感受到百年征程的波澜壮阔、百年初心的历久弥坚;每悟深一层,就越能清晰读懂中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。抚今追昔,我们在为党的百年基业何其伟大而倍感振奋的同时,更应深刻领会蕴含其中的“制胜密码”,走好新时代的长征路。要深入学党史,在用心感悟中进一步增强谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章的使命感。从中华民族迎来站起来、富起来、强起来的伟大飞跃中深刻感悟思想伟力,不断增强马克思主义看家本领。站起来、富起来、强起来的伟大飞跃,靠的是毛泽东思想的引领和武装;富起来的伟大飞跃,靠的是邓小平理论的引领和武装;强起来的伟大飞跃,要靠习近平新时代中国特色社会主义思想的引领和武装。我们在学习和实践中愈加感到,习近平新时代中国特色社会主义思想与毛泽东思想、邓小平理论一脉相承又与时俱进,集中体现了马克思主义的基本立场,深刻蕴含了马克思主义的基本观点,准确把握了马克思主义的基本方法,彰显出集大成的理论厚度、原创性的理论贡献、划时代的理论升华。从中原儿女为革命、建设、改革事业的不懈奋斗中深刻感悟初心使命,把河南这片红色热土建设得更加美好。在河南这片古老厚重的土地上,正是有了党旗的引领、红色的浸润,有了无数先辈英勇的斗争、顽强奋斗,才铸就了新的辉煌。唯有握紧

历史的接力棒,传承红色基因,赓续精神血脉,把革命先烈为之奋斗、为之牺牲的伟大事业奋力推向前进,方能告慰历史、不负时代。从人民领袖对河南的亲切关怀中深刻感悟政治责任,更加奋发有为推进现代化河南建设的宏伟事业。回顾不同历史阶段,河南每次在关键时期迈出的重大步伐,都得益于领袖的关怀厚爱,得益于国家的大力支持。2009年以来,习近平总书记4次到河南视察,3次参加全国两会河南代表团审议,多次发表重要讲话、作出重要指示批示,为河南发展定向领航、增势赋能。我们要葆有感恩奋进、砥砺前行的政治自觉,多从历史长河看河南、站位全局看河南,自觉在服务大局中谋划发展,在融入国家战略中探索路子,在新时代做出新的业绩,不负党和人民的重托。

围绕准确把握融入新发展格局的关键问题,王国生指出,构建新发展格局,既是重新洗牌,也是赛道转换,如何准确识变应变求变,进一步明晰融入的大方向、大思路,找准融入的切入点、突破口,需要我们吃透中央精神,立足省情实际,把谋划长远与干在当下结合起来,一步步地破题开局、走深走实。融入新发展格局,就要在站位全局中对接大战略。回顾历史可以清晰地看到,河南发展的每一次大跃升,都得益于在服务融入国家大战略中抓住了机遇、探索出路子。面对促进中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等重大国家战略的交汇叠加,如果我们对接不紧、融入不深,在新发展格局中难以有高的地位、强的势能、大的作为。各地各部门都要深入研究国家

战略,把政策导向搞清楚,把项目储备搞扎实,在有机衔接、加快落地中彰显担当、提升位势。融入新发展格局,就要在系统治理中建好大生态。搞不好生态保护,就难以实现高质量发展;形不成大生态格局,在构建新发展格局中就没有重要地位。必须牢牢坚持绿水青山就是金山银山的理念,以黄河流域生态保护和高质量发展为引领,坚持山水林田湖草沙治理一体推进,加快构建流域生态廊道、山地生态屏障、城乡生态系统、现代水网体系,在大河大山大平原保护治理上不断取得新进展,着力打造“一带三屏三廊多点”的大生态格局,建设生态强省。融入新发展格局,就要在扬长补短中塑造大优势。一方面,持续巩固提升优势,更好发挥中心城市优势,更好发挥文旅融合发展优势,增强竞争力;另一方面,着力打通堵点卡点,做强现代产业体系,强化科技人才支撑,提升县域经济质量,充分挖潜力。融入新发展格局,就要在内外联动中拓展大开放。充分利用国际国内两个市场、两种资源,强化与国内主要增长极牵手互动,注重“东引”“西进”“南联”“北通”,在深化区域合作中借势发展;提升在共建“一带一路”中的参与度、链接度和影响力,在融入国际分工中借力跃升,朝着打造开放强省的目标大步迈进。

王国生指出,要切实增本领,肩负起推进现代化河南建设的历史使命。要提升政治能力,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力上下功夫,看得更准、想得更透、干得更实,真正把国

之大者时刻放在心中,对定下的事情雷厉风行去干,对开始的工作久久为功去做,对遇到的难关千方百计去破。要勇于改革创新,坚持眼光“向下”,到基层汲取群众智慧;坚持眼光“向外”,走出去学习先进经验;坚持眼光“向前”,瞄准前沿积极抢占先机。要强化系统观念,善于把握各项工作的内在关联性,统筹当前和长远、供给和需求、自立自强和开放合作,在系统谋划、统筹兼顾中把“一盘棋”走好。要发扬斗争精神,敢于斗争、善于斗争,传承弘扬焦裕禄同志“三股劲”,拿出更有力的举措、汇聚更强大的力量,跑好脱贫攻坚和乡村振兴的接力赛,打好污染防治攻坚战,持续推进全面从严治党,在党建高质量上不断取得新进展。要增强法治素养,从政治上把握法治理念,从思想上强化法治思维,从工作上践行法治方式,带头遵守国家法律法规、党内法规,作尊法学法守法用法的表率。要树牢底线思维,注重源头防控,善于应急处突,完善长效机制,提升防范化解风险的能力,坚决守住不发生区域性系统性风险的底线。

王国生最后强调,征途漫漫,惟有奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,从百年党史中汲取智慧和力量,开拓进取、真抓实干,走好社会主义现代化河南建设新征程,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章,以优异成绩庆祝建党100周年。

尹弘在主持开班动员时指出,各地各部门要认真开展学习研讨,通过举办座谈会、研讨会、报告会、辅导讲座等多种形式,认真学习理解辅导报告精神,推动党史

学习教育、学习贯彻党的十九届五中全会精神走深走实,积极引导广大党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。要认真对照辅导报告的安排部署,联系实际找差距补短板,针对影响人民群众生产生活的突出短板,着力破解发展难题、增强发展动力、厚植发展优势,提升发展质量和效益。要学用结合务实效,把习近平新时代中国特色社会主义思想、党中央的重大战略决策、省委的重要工作部署,转化为解决各种复杂问题、应对各种风险挑战的能力,转化为勇于创新、脚踏实地的精神状态,在培育壮大战略性新兴产业、区域协调发展、乡村振兴、黄河流域生态保护和高质量发展以及改善民生、维护社会稳定等方面,展现更大担当、取得更大成效,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

这次读书班暨专题研讨班为期两天半,全面系统学习党的百年奋斗史,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记关于立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的重要论述。学习研讨在省市同步开展,各省辖市、济源示范区设分会场。

省委理论学习中心组在主场出席。省委各部委、省直机关正厅级单位主要负责同志在主场参加。

省委常委、郑州市委书记徐立毅,市领导侯红、胡荃、张亚明、周富强、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、吕挺琳、杜新军等在郑州分会场参加。



扫码  
看视频新闻